

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**

**THAN GYULA**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

## Verhovay Gyula meghalt.

Egy korszak fűződik a nevéhez: tehát érdemes megemlékezni róla, akinek csöndes visszavonulását végleges nyugalomra váltotta a halál. Verhovay Gyula meghalt. Kis környezet: családjának tagjai állanak ravatala körül. A közszereplés résztvevő larmája nem kíséri és a zajos mult, amely ennek az embernek a nevét egy korszak történetének elejére állította, a visszavonulás csöndes átmenetével lezuhant a végleges megsemmisülésbe. A hajdan diadalmas vezér, a lázító pennáju vezérikkező, akinek élete példája volt a politika cicázó szeszélyének, a tulajdon multjával bizonyította, hogy minő kérész-életű, minő pillanatnyi az a dicsőség, amely a politikust sistergő sebességgel ragadja a magasba, hogy ugyanoly sebességgel a feledés mélységébe zuhantsa. Ime, azok karrierje, akik rombolni tudtak, akik kicsinyelték az alkotó munkát és erőltetett lépéssel haladnak a meredeken rejtőző havasi gyopár után: amelynek a politikában népszerűség a neve.

A jelen még ébren őrzi emlékében a Verhovay Gyula multját. A függetlenségi tábornak volt ő erőssége pályája kezdetén, izzó

gyűlölettel eltelve a rendi Magyarország ellen.

Aztán, hogy a népszerűséget átköltözni vélte egy frissen keletkezett pártba: vált belőle antiszemita és éles tollával éppen annak a pártnak a lobogóját fröcscsentette, amelynek ezelőtt egyik neves zászlótartója volt.

És csillogó karrierjének ekkor kezdődött a zuhanása. Megcsuszott és már szemünk láttára a mélységben volt, magával rántva azt a pártot is, amelyhez jobb meggyőződése ellenére csatlakozott.

Csöndes ember vált belőle. Fogadalmat tett hitvesének, hogy soha többé a politikához nem nyul és e fogadalma óta csak személyi vonatkozásokban került felszínre a neve széles időközökben.

Most, hogy az egykor küzdő ember teteme ravatalon van: a megmart, a megsebzett élőknek is kötelessége, hogy a megbocsájtás és a szánalom érzetével bucsuzzanak tőle, kívánván lelkének örök üdvösséget.

Verhovay Gyula, hírlapíró született Sátoraljaújhelyen (Zemplén.) 1848-ban. Jogi tanulmányait Budapesten folytatta s a honvédelmi miniszteriumban nyert szerény alkalmazást. 1875-ig az Ellenőrnek volt munkatársa s lendületes vezércikkeivel fel-tűnést keltett. 1875-ben az Egyetértés munkatársa lett. A török tüntetések idején a nép-

gyűléseken is szerepet. Egy ilyen tüntetés alkalmával lázítás miatt elfogták, de elegendő bizonyíték híján fölmentették. 1887-ben Függetlenség címen új napilapot indított. 1880. június 10-én volt Majthényi Izidor báróval amaz emlékezetes párbaja, melyben súlyosan megsebesült s mely a Nemzeti Kaszinó elleni tüntetésekre adott alkalmat. A tüntetések egy héten át tartották folytonos izgatottságban a főváros közönségét, katonaság tartotta megszállva az utcákat s egyizben a vezénylő tiszt brutálitásában éles sortűzet vezényelt, melynek két ártatlan egyén (Schwarz Adolf jogász és Hajnal András berkocsis) lett az áldozata. 1878-tól 1887-ig Cegléd városát képviselte az országgyűlésen. A híres tiszta-eszlári pör és az azt követő társadalmi mozgalmakban élénk részt vett Istócy Győző társaságában, mint az antiszemita áramlatnak vezére; lapját, a Függetlenséget is határozottan antiszemita programmal szerkesztette. Élénk stílusa, erőlyes támadásai és szenvedelmes dialektikája meghódította a közvélemény egy részét. Ismét hírlappal, röpiratokkal próbálkozott, de kevés sikerrel. Évek óta felesége birtokán, Battonyán élt visszavonultan. Most már pihen csendesen.

## Tulipánkert-Szövetség.

### A megalakulás.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril 22.

A vármegyeháza sok vihart látott dísztermében gyönyörű társaság találkozott ma délelőtt. Azok a lelkes magyar asszonyok és férfiak, akik megindították a tulipánmozgalmat s akik elérkezettnek látták az időt arra, hogy azt szervezzék és állandó-

## A legpöldögább ember.

Írta: Vojtó Pál.

A regatta-bálon láttam először. Még akkor új ember voltam a városban. Föltűnt, hogy az a furcsa képű emberke milyen merész otthonossággal udvarol mindenkinek. Odaveszi magát a legnépesebb sarokba, megannyi ragyogó, mosolygó arc lesi minden szavát. A négyesek alatt pompás mókákat rögtönöz s elismerő, hálás pillantásokat arat.

Megkérdeztem egyik ismerősömtől:

- Ki az a madárijesztő?
- Lehetséges?
- Mit?
- Hogy még nem ismernéd?
- Hogyan? Hisz még alig vagyok itt egy hete.

— Már az első napon meg kellett volna ismerned. Az Hertz ur. Bankhivatalnok és a hölgyvilág kedvence.

— Megengeded, de hölgyeitek izlése...

— Semmi ócsárlás! Hertz ur a legszerezetreméltóbb ember a világon. Társas

életünk lelke. Lába és szive minden életrevaló ügyre készen. Füzéreket, batyubálokat, kirándulásokat rendezni, házi mulatságokon, egy egész társaságot szórakoztatni senki sem tud úgy, mint ő; ha megjelenik a háznál, úgy fogadják, mint az évadot hirdető legelső fejskét; kitörő örömmel, édes csicsérgéssel. Örök iju és táradhatatlan. Kilenc év előtt, hogy idejöttem, ép ily dühösen táncolt, udvarolt — és tíz év múlva ugyancsak ő fogja itt a legszellemesebb finálékát rendezni. Az időnek nincs hatalma rajta. A nénéd és leányod egyaránt hálásan fognak rá visszaemlékezni, mint fölöttébb kedves báli ismerősükre.

— A kiállhatatlanságig ellenszenves alak. Viszket a tenyerem, ha ránézek.

— Csak az első benyomás. Én is, más is, mindentki így járt vele. De idővel lehetetlen, hogy meg ne szeresse az ember. Csupa önzetlenség és csupa előzékenység. Olyan, mint egy falat kenyér. Jer, bemutatlak neki, ismeretségének csak hasznát veheted új ember létedre, mert szavamra, a legmértvadásbb körökben járatos.

— Balog ur, Hertz ur! S a következő

pillanatban kölcsönösen örvendhettünk a szerencsének.

Másnap délután a korzón találkoztunk. A prêmes gallér és a kürtőkalap furán állott rajta. Már messziről köszönt, nagy hangosan és szívélyesen. Dehog lehetett volna megelőzni.

A karomba kapaszkodott. Megkérdezte, jól érzem-e magamat városukban, hát a tegnapi mulatsághoz mit szólok. Mindent oly hangon, mintha az én jólétemtől függne egész életének nyugalma és boldogsága. Aztán mentegetőzni kezdett:

— Édes uram! Megbocsát ugy-e, hogy tegnap, illetve ma reggel, a mulatságon nem bucsuzhattam el öntől? Azt se tudtam, hogy hova legyek... roppant elfoglaltság... hisz annyi ismerősöm van. Tudja, egy bál végén majd bele örülök: a sok köpenybe... fiakker szám... kocsinév... És mégse biztos az ember, nem feledkezett-e meg valakiről.

— Ön nagyon is elkényezteté a társaságot?

— Oh, kérem... Mindössze egy kis tartozó figyelem, udvariasság... nem is lé-

**Tavasza** remek női és férfi cipők **Glück Ede** legnagyobb cipőáruházába  
Piac- és Kossuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.

sítsák. A nagyterem az utolsó zugáig megtelt s mindenné mosolygó, lelkes női tekintetek hirdették azt, hogy a tulipánkert ugyancsak drága földbe bocsátotta a gyökeireit: a magyar asszonyok szívébe.

Az óriási és előkelő közönség előtt Lázár Pál volt az első szónok, aki felkérte Rákosi Jenőt: vegye át az elnöki székét és nyissa meg az alakuló közgyűlést.

Rákosi Jenő elmondja, hogy ma neki lelkesedést kellene önteni. Ez tisztára felesleges munka, a melyre józanul nem lehet vállalkozni, hiszen valamennyiünket a lelkesedés hozott ide. A mozgalom keletkezésének történetét sem kell fejtegetni. A tulipánmozgalom úgy keletkezett, hogy az érsek kiadta a szivekből s összefolytak virágos tengerben. Mi az a magyar tulipán? A botanikusok és historikusok szerint azokon a mezőkön, hol Ázsiában őseink voltak, rengeteg sok volt a tulipán, egész mezőket borított be. Ez a virág volt szemükben a báj, a szépség, a tökéletesség ideálja. Ez a tulipán kísérte őseinket európai diadalutjukon s ez lett a szimbóluma törekvéseinknek. Ebben a virágban egy nemzetalkotó energia lakik. Minden gondolatunkban, minden cselekedetünkben kifejezésre kell jutni a nemzeti eszmének, ezt hirdeti a tulipán. Beszél a magyar nemzeti vonásokról. A jó, a rossz tulajdonságaink nekünk egyformán kedveznek. A magyar népelet, társasági viszonyok, közélet, adminisztráció a magyar szellem szülőtte. A mi itt veszendőnek látszik, mentse meg azt a tulipán. De mulatságaink, divatunk, táncaink körül is sok a szerepe a tulipánnak. A tennisz-téren, a lóversenyen még az is angolul beszél, a ki talán egy kukkot sem tud ezen a nyelven. — Hazudjunk a nyugati divattal, de a magyar bélyeget mindenre rá kell nyomni. A tulipán ihletével kell ezekre a dolgokra gondolni s megtaláljuk az utat, mely számunkra ki van jelölve. Nincs kicsi nemzet, csak hitvány nemzet van. Az angol is, a német is kicsi volt, de volt benne önérték és ez nagygyá tette. Azóta nagy Németország, mióta a sovinizmus vezette. Az elnyomott nemzetek abból a vérből élnek, mely ereikből kifolyott. S nincs nemzet, mely több vért vesztett volna, mint Magyarország.

Rákosi Jenő viharos hatása, elmés beszéde után bejelentett több belépést. Tömerdek pénzt küldtek vidéki uriaszonyok, akiket persze lelkesen megéljeneztek. A többi közt Szendrőről egy névtelen kétszáz koronát küldött, Czigány Jánosné pedig gyönyörű virágajándékot: tulipánkosarat, a melyből virágokból font trikolor emelkedett ki.

tezhetni ilyésmi nélkül. Aztán én már csak ilyen vagyok. A természetben van a lótas futás, a mozgékonyosság. A társaságot meg imádom...

Itt félbeszakítottam egy ügyetlen bókkal. — S önt nemkülömben a társaság! Hallottam, láttam...

— Oh, kérem... Ne piritson el. Igaz, hogy szívesen látnak mindenütt, de istenem, egy vállalkozó emberre mindig szükség van. Nekem pedig elemem a rendezgetés. Minden lében kanál vagyok. De hát mondja, érdekes-e másképp élni? Az életnek s különösen a társas életnek javát nem a kedélyes összejövetelek adják-e meg? Az a kifejtett klikkrendszer, mely városainkban divatos, egyedül így válhatik élvezhetővé, sőt előnyössé. Uram, sohasem bánom meg, hogy belevetettem magamat egy klikkebe. Annak keretén belül fölségesen érzem magamat. Egy egész társaságot neveltem magamnak, nemzedékről nemzedékre, mely élénkségénél és életrealitásánál fogva vezető szerepet visz a város társadalmi életében és hivatalva van a többi apró köröket is magába olvasztani. Ah, uram, az én társaságom!

Ezután elfogadták a Tulipánkert-szövetség alapszabályait, majd a tisztikar megalakítása következett. Elnök lett gróf Batthyány Lajosné, alelnökök lettek özvegy Andrássy Tivadarné, özvegy Bartha Miklósné, Rákosi Jenő és Chorin Ferenc. — Az igazgató-tanácsnak tizenhat tagját választotta meg az alakuló közgyűlés. Elfogadták az előkészítő bizottságnak a háromszáz választmányi tagra vonatkozó előterjesztését is.

Ezután nagy lelkesedés közben be is fejeződött az alakuló gyűlés.

## A választási mozgalmak.

— Távirati tudósítás. —

Páncsováról jelentik: A páncsovai választókerület függetlenségi pártja tegnapi tartott gyűlést a vidéki községek óriási érdeklődése mellett. Egyhangú lelkesedéssel Bohus Károly franzfeldi ev. lelkészt kiáltották ki jelöltül. Azután a kormányt táviratilag üdvözölték.

Máramaroszigetről jelentik: Máramarosvármegye központi választmánya a képviselőválasztásokat az egész megyében április 30-ára tűzte ki. Elnökül megválasztották: a vissói kerületben Szegedy Gyula, helyettese Mán László; a sugatagi kerületben elnök Pálya János, helyettese Gyenge Sándor; a szigetiben elnök Szabó Sándor, helyettese elnök dr. Grünvald Zsigmond; az ökörmezőiben elnök Miskolczy János, helyettese Kumál Antal; a técsőiben elnök Hatfaludy Sándor, helyettese Szigeti Zoltán.

Máramaroszigetről jelentik: A máramaroszigeti kerületben dr. Lator Sándor függetlenségi, volt képviselőnek van a legnagyobb pártja. Jekelfalussy honvédelmi minisztert akarják felkérni alkotmánypárti programmal a jelöltség elfogadására. Vissón Nagy Ferenc egyedül áll. Técsőn Tomka Endre 48-asnak van nagy pártja. Ökörmezőn Nyegre László pártonkívülinek mint főszolgabírónak nagy pártja van.

Titelről jelentik: A titeli választókerületben dr. Musitzky Döme páncsovai ügyvéd szerb nemzetiségi lép fel és ma tartotta meg szerb nyelven programbeszédét Titen.

## VIDEK.

**Testvérgyilkosság.** Baranyamegye Orfu községében kegyetlen testvérgyilkosság történt. Abál Péter nemrég elhunyan, özszesz vagyonát kisebbik fiára, Ferencre hagyta. A nagyobbik fiu János erre rémes

bosszút esküdött s ezt tegnap végre is hajtotta. Öcsését késő este megtámadta az istállóban s egy fejszével leütötte. A földön szétloccsant fejjel, véresen fekvő ember nyakára azután a fejsze élével mért olyan csapást, hogy a nyaktól töben elmettszette. A borzalmas gyilkosság után a gyilkos testvér haza ment s lefeküdt. A csendőrök reggel ágyából keltették fel és szuronyok között kísérték be a pécsi királyi ügyészség börtönébe.

**Öngyilkos aggastyán.** Késő öreg-ségére nagyon megunta az életét Végh Menyhért hajduszoboszlói gazdálkodó. Férjénél levő leánya, kinél a 75 éves ember lakik, templomból hazamenet a lakás ajtajait zárva találta. Nagyon megijedt, a szomszédokat összehívta, mig végre feltörték az ajtót s behatoltak a lakásba. Az öreg embert ott találták a szobában felakasztva. Akkor már az aggastyán teste hideg volt. Végh Menyhért életuntás miatt lett öngyilkos.

## Hogy temették az agyonlőtt cigányt?

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, április 22.

Megemlékeztünk annak a szerencsétlen cigány embernek szomorú sorsáról, aki már napokkal ezelőtt vasvillát fogott Tóth József h.-szováti csendőrré. A csendőr nem vette tréfára a dolgot, hanem töltött fegyverét a cigányra sütötte, aki a helyszínen kiszenvedett.

Dr. Isoo János törv. orvos tegnapelőtt boncolta fel a holttestet és természetesen a halál okát a lövésnek tudta be. Eddig rendben lett volna a dolog, de a boncolás után, amikor ugyanis temetésre került volna a sor, *sem koporsó, sem pap nem volt, aki eltemesse.* Bányai Gusztáv, a csendőrfegyver áldozata, reform. vallásúnak volt anyakönyvelve és ezért a református papért futott a cigány familia. Hogy, hogy nem, a pap nem érkezett meg, pedig a cigányok már összetákoltak egy deszkakoporsót,

... A legszebb, a legszellemesebb hölgyeket, a legjobb táncosnőket adja a bálóknak. Valóságos bálkirálynőintézet. Mindeniket magam neveltem és ismerem hajlamait, tehetségeit. Angyalok egytől egyig. Szárnyas angyalok.

— Elrepülnek, ugy-e?

— El, hűtlenül. Vén róka vagyok, uram, szürkül már a halántékom s a homlokom erősen nő, — nem féltém hát a szívemet. De, jó ég a megmondhatója, olyan önzetlen, vagy talán önző bánat fog el, ha egy-egy angyalunk tovazár. Pedig minden farsang vesz belőlök s azontul alig léteznek reánk nézve...

— Nem térnek meg később leányostul? — kérdeztem némi célzással.

— Sovány vigasztalás — és kesernyösen nevetett. — Szerencsére roppant nagy a bakfislállományunk s minden távozó helyett akár két új is akad.

Egy kicsit, úgy láttam, elérzékenyült. Eszébe ötlött talán a szerep, melyet a nevezett társaságban játszik. Végig táncoltatni, mulattatni az angyalokat s azután szárnyra

bocsátani őket rendre és megmaradni száraz kórónak, örökös mitugrásznak.

Amint így hallgatagon lépdelt mellettem, sajnálni kezdtem. Egyszerre csak kikapta karját a hónom alól, az utca másik felén megpillantott egy ismerőst, annak kezdeti integetni.

— Jó napot, jó napot! Éppen kapóra. Bocsánat uram! ... fontos ügy ... egy bálletet rendezünk a társaság tagjaival és most egy kitűnő bécsi tánomester akadna. Külömben megsugom, hogy az egész csak ürügy lenne minél gyakoribb kedélyes összejövetelre ... Ah, ha nyélbe üthetném ... A viszontlátásig ...

Ellenállhatatlanul édes mosolylyal rázta meg a kezemet és a tánomester, vagy tudom is én ki után sietett lelkendezve.

Mikor utána néztem és láttam, milyen vig ugrándozással igyekszik a tulsó oldalra, összeszidtam magamat. Ezt az embert sajnálni? Hiszen ez a legboldogabb halandó. Örökké ifju, a siring gyermek.

**Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben** (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)  
Saját érdekét védi mindenki, hogy czipő szűcséjét ezen üzlethől szerezzék be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni.

sőt szemfedeleket is kaptak könyörületből.

Estére járt már az idő, de az egyház emberei nem érkeztek meg és így a cigányok kénytelenek voltak egyházi szertartás nélkül örök nyugalomra helyezni a szerencsétlen véget ért társukat.

## EGYESÜLETEK.

**A „Debreceni Székely-Társaság”** folyó évi április hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Debreceni Kereskedő-Társulat dísztermében IV-ik közgyűlését tartja, melyre a tagokat és a székely ügyek iránt érdeklődőket hazafias tisztelettel meghívja. Az elnökség: Lestyán Adorján, kir. tan. elnök. Deseő Kálmán, titkár. Székely Ferenc, ügyvivő alelnök. Targyisorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvivő alelnök jelentése a társaság működésének ismertetésével. 3. A számvizsgálók jelentése az évi számadásokról s a felmentvény megadása. 4. A jövő évi költségvetés megállapítása. 5. Titkár jelentése a Székely-Társaságok szövetségének közgyűléséről és a székelyföldi körutáról. 6. Netaláni indítványok. 7. Három választmányi tag választása.

**A Szt.-László dalegylet** 1906. évi április hó 23-ik napján, este 8 órakor a róm. kath. elemi iskola IV. osztályában választmányi ülést tart, melyre az egylet választmányi tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

## Növendékek hangversenye.

### Estély a Bika dísztermében.

Debrecen, április 22.

Tegnap este a Bika szálloda dísztermében a már több év óta nagy sikerrel működő Erlich József zenetanár tartotta az előrehaladottabb növendékeivel hangversenyét. Mely alkalommal a Bika nagytermét zsufolóság megtöltötte a zene iránt érdeklődő uri közönség.

A műsort Hajdu J. remek alkotásaival nyitották meg. Előadták Vásáry István, Vásáry András, Ehrlich József és Vásáry József. Az előadó urak nagy technikai készütséget bizonyítottak be. 2. sz. Schubert F. Scherzino című műve foglalta le, előadta zongorán Fekete Kálmán meglepő készütséggel. Technikája jeles. Könnyedén bánt a bilentyükkel. Nagy reményekre jogosít és méltán érte zajos taps.

3. sz. Bohai C. Petite Rhapsodie képezte. Hegedűn előadta Gyarmathy Miklós, zongorán kísérte Gyarmathy Mariska, általános tetszést arattak, a tapsból is kijutott nekik. 4. sz. Pergei J. Impromptu című darabot adta elő Fráter Sándor a tőle megszokott készütséggel. 5. számot Schatz Oh. Troubadour ábrándja képezte, előadta Czeglédi Béla hegedűn. A fiatal embertől jövőben még szépet fogunk hallani.

Ezután Mandel Mariska lépett a pódiumra és általános meglepéssel fogadta a műértő közönség az általa csaknem művészi készütséggel előadott Mozart A. Fantaisie D-mollt. A kisasszony működéséhez sok reményt fűzünk. A 7-ik számot Gyarmathy Mariska töltötte be. Előadta Tourbie R. „Az én hazám” című lengyel ábrándot. A kis művésznőtől még sok szépet fogunk hallani.

Ehrenfeld Erzsike hegedűn előadta Faust-ból a kiváló készütséget. Játékát a mély érzés jellemzi s ez az egész előadáson érezhető volt.

Leskó Margit zongorán előadta a klasz-

zikus Bach és Bendel egy-egy darabját. Meglátszott rajta a szorgalom és hogy a zongorán eddig is nagy gyakorlatot szerzett. Megérdemelt tapsokat kapott.

10-ik szám „A megfagyott gyermek” volt. Szavalta Balogh Irénke, hegedűn kísérte Balogh Margitka, harmoniumon Balogh Gábor. Feltűntek bátor fellépésükkel, a szavaló kisasszony pedig tiszta hangjával.

A legnagyobb hatást és sikert Szikszay Máli zongorajátékával érte el. A kisasszony tökéletes technikával, sok-sok izléssel és nagy-nagy tehetségre valló felfogással adta elő Brahms Magyar táncok című műdarabot. Balogh Mariska, aki Simonetti a) Madrigale és Bloch J. Magyar Ábránd remek darabjait adta elő. Valósággal ekstázisba hozta a hallgatókat, kik percekig tapsoltak a fiatal művésznőnek. A 13-ik számot Nagy Jenő előadása töltötte be, előadta zongorán Egry J. „Be van az én szűröm ujjá kötve” című darabot kitűnő eredményel.

Mardel András hegedűn előadta Wieniarski H. Legendáját, élvezetet nyújtó előadásáért a közönség bő tapssal jutalmazta a fiatal törekvő embert.

Ezután zongorán előadta Ehrenfeld Baba kettese F. Caprice hangroise, Etude de Concertjét igen szép előadásban. A 16. számot Dancla Ch. Simphonia Concertante mű töltötte be, mely méltó befejezése volt az igazán művészi színvonalon álló hangversenynek.

Erlich tanár növendékei jelesen vizsgáltak s ez dicséretére válik Ehrlich tanárnak is.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Hitelesítő közgyűlés.** Debrecen város péntek délutáni közgyűléséről terjedelmes jegyzőkönyvet vettek fel, a melyet tegnap hitelesítettek. A hitelesítő közgyűlés elnöke Kovács József polgármester volt.

**A városi központi választmány** tegnap délután Kovács József elnöke alatt ülést tartott, a melyen a választási tisztikar tagjai tették le a hivatalos esküt. Ezután pedig megtették az intézkedéseket a választás napjára, dacára annak, hogy a választás igen csendes lefolyásúnak ígérkezik.

**Rendőrtisztviselők fegyelmi ügye.** Debrecen város több rendőrtisztviselője s rendőre fegyelmi vizsgálat alatt áll a szerencsétlen emlékü Kovács Gusztáv megvert megyefőnök ügyéből kifolyólag. Most, hogy a munka serényebben folyhatik a városházán, Vecsey Imre főjegyző sürgősen óhajtja a dolgot elintézni s pár hét múlva, — már a legközelebbi közigazgatási bizottsági ülésre — jelentést fog tenni erről az ügyről. Mint értesülünk, a fegyelmi végzések mindenike felmentő lesz.

**Vonat társaságok ülése.** A Debrecen—Derecske—Nagyléta vasúttársaság e hó 24-én d. e. 9 órakor ülést tart a városháza kistermében. A Debrecen—Füzesabonyi vasúttársaság pedig e hó 25-én d. u. 2 órakor tart ülést ugyanott.

**Katona beszállásolás megváltása.** Felhívtnak mindazon háztulajdonosok, akik házaikat folyó 1906. évi május hó 1-től 1907-ik évi május 1-ig terjedő egy évre a katonatartás kötelezettsége alól megváltani óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval, vagy írásban május hó 1-ig a katonai és illetőségi ügyosztálynál (városháza I. emelet 19. számú ajtó) d. e. 9-től 12 óráig, d. u. 3-tól 5 óráig annyival is inkább bejelentsek, mert a későbbi jelentkezések figyelembe vételni nem fognak. A városi tanácstól.

## Képviselőválasztás Debrecenben.

### Tájékoztató intézkedések.

Debrecen, apr. 22.

Az 1906. évi május hó 19. napján Budapesten újból megnyitandó országgyűlésre Debrecen sz. kir. városból küldendő országgyűlési három képviselő megválasztása az 1874. évi XXXIII. és az 1899. évi XV. törvények alapján lévén foganatosítandó: ezen törvények értelmében választói képességgel felruházott lakosok tudomás és alkotmányos jogaik gyakorolhatása végett következőkről értesítettek:

Városunknak még az 1848-ik évben 8 választókerületre lett felosztása ezen alkalomra is érvényben marad, jelesül: Csapó-és Péterfia-utcai városrészek az I-ső. Hatvan-és Piacz-utcai városrészek a II-ik, Varga-és Kossuth-utcai városrészek a III-ik választókerületet képezik. Mindegyik választókerület egy-egy országgyűlési képviselőt választ.

Az 1899. évi XV. t.-c. 158. §-a szerint szavazati joggal a választásnál csak azok bírnak, kik a választók múlt évben készült s az 1906. évre érvényes állandó névjegyzékében bentfoglaltatnak s csak azon kerületben, amelyben összeírva vannak.

Választói jog csak személyesen gyakorolható. A szavazás nyilvánosan, előszóval történik.

A városrészenként különböző színű igazoló-jegyek, — melyek szavazás alkalmával a választási elnök felhívására előmutatandók, a választópolgároknak előre fog-nak kézbesítettetni.

A választási eljárás mindhárom kerületben 1906. évi április hó 30-ik napján, hétfőn reggel 8 órakor veszi kezdetét.

Választási helyül kitzetük: a) az I. választókerületben: a Csapó-utcai választók részére: a Vár-utca 1. számú házban levő debreceni Zenede földszinti terme; a Péterfia-utcai választók részére: az Egyház-tér 17. számú házban levő evangélikus református egyházi tanácsterem. b) a II-ik választókerületben: a Hatvan-utcai választók részére: a városház kis tanácsterme; a Piac-utcai választók részére: a városház nagy tanácsterme. c) A III-ik választókerületben: a Kossuth-utcai választók részére: a Szent-Anna-utca 19. szám alatti római kath. elemi leányiskola földszinti terme; a Varga-utcai választók részére: a Szent-Anna-utcai 17. szám alatti róm. kath. főgimnázium földszinti torna terme.

Az 1874. évi XXXIII. t.-c. 58. és 59. §§-ai alapján a választási elnökök, szavazatszedő küldöttségi elnökök és jegyzők, valamint ezeknek helyetteseik is megválasztva lettek és pedig:

a) az I. választókerületben választási elnök: K. Kiss József, aki egyszersmind a Péterfia-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke is; választási jegyző: Szabó István.

a Csapó-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke Sinka Sándor, aki választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti; szavazatszedő küldöttségi jegyző dr. Tóth Kálmán; helyettes elnökök Török Péter, Szabó Lajos; helyettes jegyzők dr. Polgár Dániel és dr. Varga Kálmán.

b) A II. választókerületben választási elnök Szele György, aki egyszersmind a Piac-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke is; választási jegyző dr. Árvay Béla;

a Hatvan-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke Nagy Sándor, aki választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti. Szavazatszedő küldöttségi jegyző dr. Borzovay Jenő; helyettes elnökök Kulcsár Endre és dr. Freund Jenő; helyettes jegyzők dr. Kiss György és dr. Szikszay Szabó László.

### Dus lithion tartalmu.

Kellemes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartalmú ásványvizeket. — A forrás vize steril és csiramentos.

Kapható minden fűszer és ásványvízkereskedésben.

### A SINGLÉRI SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatása

Küldetés: Holénia Béla Eperjes.

### Dus lithion tartalmu.

Engyoldó és hughajtó! Szakorvosok vesebajoknál, 4-dott állapotban lévő nők hanyásánál mint specificumot alkalmazzák.

Főraktár Debrecenben: Koutsek Kornél uránál.

o) A III-ik választókerületben választási elnök dr. Tüdös János, aki egyszerűen a Varga-utcai szavazatszedő küldöttségnek elnöke is; választási jegyző dr. P. Abrahám Dezső;

a Kossuth-utcai szavazatszedő küldöttségnek elnöke dr. Peczkó Ernő, aki a választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti, szavazatszedő küldöttségi jegyző dr. Csath Sándor; helyettes elnökök dr. Kocsár Gábor és dr. Balázs Bertalan, helyettes jegyzők Dalmy Barna és dr. Oleváry László.

A választóknak a választásnál semmi nemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

Képviselőjelöltet a kerület 10 választójának együttesen kell ajánlani. Ezen ajánlat írásban adandó át a választási elnöknek, ki az általa meghatározandó helyen és időben azt a választást megelőző napon is átveheti, legkésőbb azonban ily ajánlat félével a választás megnyitása után adandó át a választási elnöknek. Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt részére, minden szavazatszedő küldöttséghez egy bizalmi férfi jelölendő; szabadságában áll azonban az ajánlóknak minden küldöttséghez két bizalmi férfit jelölni, ezen bizalmi férfiak pedig az 1899. évi XV. t.-c. 153. §-a értelmében még egy városi lakost, mint azonosági tanut, nevezhetnek meg. Az ajánló kívánatára ajánlatáról térítvény adandó. Az összes azonosági tanuk a szavazatszedő küldöttség színe előtt az 1899. évi XV. t.-c. 153. §-ában előírt esküt tartoznak letenni.

Kelt Debrecen sz. kir. város központi választmányának 1906. évi április hó 12-ik napján tartott II-ik üléséből.

Varga Károly Kovács József  
tb. tanácsnok, polgármester,  
közp. választm. jegyző. közp. vál. elnök.

## SZÍNHÁZ.

**Dalverseny a színházban.** A f. hó 29-én tartandó színházi dalverseny iránt már is általános érdeklődés mutatkozik, legalább ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy a tegnapi esti értekezleten igen értékes versenydíj tárgyak ajánlottak fel. Nevezetesen: ezüst koszorú (Zilahy Gyula ur díja), ezüst serleg (2 drb. egyik Zilahy Gy. né urnő, másik a Debreceni dalegyet díja), ezüst érték tárgy (Komlóssy Arthurné Pusztay Róza urnő díja), ezüst karnagy pálca, babérszörny, mely a versenyt megelőzőleg közszemlére fognak kitétetni. A verseny napjára a színlapon kívül külön tájékoztató szövegfüzetet ad ki a színházgazdát.

**Vendégszereplések a színházban.** Sikertől Zilahy Gyula színházgazdájának a fővárosi művészgardának két kiváló tagját, T. Halmy Margit asszonyt és Vasquez Molina Itália grófnőt több estére terjedő vendégjátékra megnyerni. Halmy Margit hétfőn lép fel először a „Proletárok” c. színműben, kedden a „Váljunk el” Cyprien szerepében, csütörtökön pedig Francillon színműben. A jövőhét másik kimagasló eseménye Vasquez grófnő vendégjátéka lesz. Az operaház nagy énekművésznője szerdán a „Faust” dalmű Margarétáját, pénteken pedig a „Troubadour” Luna grófnő szerepét játssza el. A Halmy Margit vendégjátékát bérletben, Vasquez grófnőt színetben tartják meg.

**Heti műsor.** Vasárnap délután: *Falurossza*, népszínmű. Este: *Szép Heléna*, operette. Hétfőn: *Proletárok*, színmű. Kedden: *Váljunk el*, vigjáték. Szerdán *Faust*, opera.

Csütörtökön: *Francillon*, színmű. Pénteken: *Troubadour*, opera. Szombat: *Bagdadi hercegnő*, dráma. Vasárnap délután: *Gül baba*, operette. Este: *Pajkos diákok*, operette és a debreceni dalárdák hangversenye.

## A képviselőház elnöke Debrecenben.

### Debrecen képviselőjelöltjei.

#### Politikai vezérférjak fogadtatása.

Debrecen, ápril 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este érkeztek meg Debrecen város képviselőjelöltjei s illetve volt képviselői Debrecenbe több kiváló politikusunk kíséretében. Köztük váratlanul *Justh Gyula*, a képviselőház elnöke. A volt parlamenti ciklus ismert kiváló férfai jöttek Debrecenbe, élükön *Thaly Kálmán* a nagy kuruc-történetiróval.

Ma vasárnap délelőtt tartják meg *Thaly Kálmán*, *Szabó Kálmán* és dr. *Bakonyi Samu* beszámolóikat, akiknek kíséretében itt vannak Debrecen vendégszerető falai közt *Justh Gyula*, *Rákosi Viktor*, *Papp Elek*, *Kovács Gyula*, *Justh János* volt képviselők.

A tegnapi esti fényes fogadtatásról tudósítónk a következőket írja:

Tegnap este érkezett meg Debrecenbe *Thaly Kálmán* és *Szabó Kálmán*, akiket a vasutnál közel 3000 emberre tehető néptömeg várt, élükön a helybeli függetlenségi párt vezéreivel. Dr. *Bakonyi Samu* és *Papp Elek* szintén kint voltak a vasutnál s fogadták a két debreceni képviselőjelölt társukat, akikkel együtt érkeztek: *Justh Gyula*, *Justh János*, *Rákosi Viktor*, *Kovács Gyula*.

Mikor a gyorsvonat berobogott, felhangzott az éljenzés s röviddel ezután *Kiss Béla* kitűnő zenekara rázendített a *Rákóczi indulóra*.

Az érkezőket *Márton Imre* fogadta. Nagy vásár előtt állunk Debrecenben — ugymond — holnap lesz vásárvasárnapja, a mikor vásárfiát szoktak osztogatni régi magyar szokás szerint. Nekünk debrecenieknek már meg van a vásárfiánk. Mint megannyi ragyogó ékszer, kaptuk a sok kiváló politikai vezérférjait, akiket itt üdvözölhetünk városunk falai közt.

*Justh Gyula*: Nem voltam elkészülve erre a meleg fogadtatásra. Rendkívül meglepett a debreceni közönség szeretete. A nép szeretete hatalmasabb a zsandárok szuronyainál és büszke vagyok arra, hogy Debrecenben éppen ezt a meleg szeretetet tapasztalom, melyet azonban nem a magam egyéniségének, hanem elveimnek tulajdonítok, mert hiszen jól tudom, hogy a debreceni nép sohasem üzött személyi kultuszt.

Büszkén vallom magam *Thaly Kálmán* tanítványának. Az igen tisztelt üdvözlő szónok ur bennünket a város ékszereinek és ékességeinek mondott, erre azt kell megjegyeznem, hogy a nemzet ékességei azok a hazafiak, azok a polgárok, akik rendületlenül megállták helyüket a nagy nemzeti küzdelemben és ez adja meg az ékszereknek azt az értékét és erejét, hogy azok el nem kallódnak, hanem tündökölnék és ragyognak.

Hazánk boldogulásának előfeltételei megvannak és most éppen a lelkes hazafiaktól függ, hogy ezen előfeltételek felhasználásával nemzetünk üdvé megvalósuljon.

Ebből a nagy és hasznos munkából bizonyára nagy részt kér magának Debrecen város polgársága, e nagy és lelkes történelmi nevezetességű város.

Köszönöm a meleg szeretet impozáns megnyilatkozását, csak azt kívánom, hogy addig szeresen Debrecen engem, amíg megvan győződve arról, hogy minden lépésemmel, minden tettemmel, szívem minden dobbanásával hazám üdvét szolgálom.

*Thaly Kálmán*: Köszöni szintén a bizalmat s szeretet megnyilatkozását attól a város közönségtől, a mely város első kerületét 6 már 24 év óta képviseli. Örül azon, hogy *Justh Gyula*, a ki neki tanítványa, most nálánál egy fejjel magasabbra nőtt.

*Bakonyi Samu* mondott még rövid beszédet, szintén köszönetét fejezve ki a fogadtatásért.

Természetes, hogy a beszédek alatt és után zajos éljenzések hangzottak fel. Mikor pedig vége volt a beszédeknek, *Kiss Béla* zenekara rázendítette a *Kossuth-nótát*.

Óriási lelkesedés, éljenzésbe tört ki a tömeg, melynek tömött sorai mellett szálltak kocsikra a vendégek. A merre kocsijuk elhaladt, mindenütt éljenzéssel fogadták őket. A bevonulás lelkes volt. Óriási tömeg vette körül az érkezőket. Folyton zugott az éljen s csak addig csillapult, a míg a néptömeg szívéből énekelte: „Kossuth Lajos azt izente” . . .

## Agyonnyomta

### a gyermekét.

#### A csecsemő halála.

Debrecen, ápril 22.

(Saját tudósítónktól.) A szülői gondatlanságnak egy alig négy hónapos kis ártatlan csecsemő esett tegnap áldozatul. Egy anya, akarata ellenére, saját gyermekének lett gyilkosa. A rettenetes katasztrófa az édes anyát mélyen megrendítette s maga jelentette fel az esetet.

A megrendítő eset a szomszédos Derecske községben történt. Gy. *Szabó Károlyné* házánál. A fiatal asszony, kit az ég pár hónappal ezelőtt egy szép leány gyermekkel áldott meg, rajongó szeretettel viseltette a kis csecsemő iránt. Egész nap eljátszott vele s éjjel pedig a böléső helyett maga mellé vette s együtt aludtak.

Ennek a tulságos nagy szeretetnek rettenetes vége lett. Gy. *Szabóné* szemére tegnap ugyanis mély álmom nehezedett. A kis baba mellett aludva nem vette észre, hogy a gyermek éjjel alája kerül s testével agyonszorítja azt. Mélyen aludt, s a párna felfogta a gyermek sírását, aki borzalmas kínok közt lehelt ki lelkét. Felébredve, rémülve látta meg maga mellett gyermekének holt tetemét.

Fájdalomtól megtört szívvel panaszkolta el a történeteket a járásbírósnak, mely azonnal elrendelte a vizsgálatot.

Az ügyészséghez érkezett távirat alapján ma dr. *Isóó törv. orvos Derecskére* utazik a boncolás megejtésére.

## Véres verekedés.

### Félholtravert ember.

Debrecen, ápril 22.

Véres jelenet játszódott le tegnap a Vendég-utcán. Az ott verekedők egyikének

A legdivatosabb  
a legtartósabb  
és a legolcsóbb

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.

# tavaszi

férfi és  
gyermek

# Ruhát

# Csak a Gerő

ruha nagy áruházban lehet legjobban vásárolni.

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcaival szemben

## Még csak két hétig tart az Adler-féle csődtömeg

Arurakár egészen is eladó! Berendezés szintén eladó minden elfogadható áron!

Debrecen, Kossuth-utca 32 szám alatt, pénzügyigazgatósági palota.

és maradék áruk n. m. Ruhaszövetek, Posztók, Vászna, Delinek, Karton, Batistók, férfi ingek, Paplancok, Napernyők, szabóeszközök

elárúsítása.

ez alighanem életébe fog kerülni. A délutáni órákban történt, hogy a Vendég-utcán három munkás ember civakodva haladt végig az uton. Így értek a 48. számú ház elé, hol Anfrichtig Ferencné dohány üzlete van. A munkások közül kettő, Kristó Ferenc és Szemán Lőrinc bementek az üzletbe, míg a harmadik, sánta Tóth János kint maradt. Nagyon felháborodott Szemán Lőrinc ellen, akit minden áron agyon akart verni.

Az utszérlől csakugyan kerített is egy karvaslágú dörongot s ezzel felfegyverkezve, az üzlet elé állt. Szemán ellen sértő szavakat használt, hogy jöjjön ki. Szemán megunva a szájaskodást, kiment és oly hirtelen támadt rá, hogy az védekezni sem tudott. Torkon ragadta, fojtogatta, majd kicsavarva kezéből a dörongot, teljes erejéből fejbevágtá ellenfelét. Tóth János szónéklül terült el a földön, hol mozdulatlanul fekvé maradt.

A szerencsétlen embert a borzasztó ütés agyalaon találta, mely rendes körülmények közt halálos. Tóth János egy 22 év körüli napszámos, aki vízfordásból él. Egyik lábára sántit s azért elnevezték sánta Tóthnak. Osóndes természetű embert az ital, melyet két társával fogyasztott el, megvadította. Beléjük kötött, mely ránezve balul ütött ki.

A súlyosan sebesült embert kiszállították a kórházba, míg a tettest a rendőrség elfogta s letartóztatta. A rendőrség Szemánnal rövid jegyzőkönyvet vett fel s ma már átfogják adni a királyi ügyészségnek. Mint az éjjeli órákban értesülünk, Tóth János eszméletre tért, de állapota annyira aggasztó, hogy felgyógyulásában nem bíznak az orvosok. Az esteli órákban különben Hoffmann József vizsgálóbíró is kihallgatta a sebesült Tóth Jánost.

## UJDONSÁGOK.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Ma vásár vasárnapján az istentiszteletek sorrendje a következő: Nagytemplomban prédikálni fog Barkaszi Károly 3. é. th., a Kistemplomban G. Szabó Gábor 4. é. th., a Kossuth-utcai templomban Somogyi József 3. th., az Ispótyá templomban Tóth Kálmán 4. th. és a Csapókeriben Kovács János népközlői felügyelő. Ma, húsvét után a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 órakor misézik dr. Kovács István, 7 órakor Peckl Mihály, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére; 9 órakor az ünepi nagymisét végzi Nyári Ingáé, utána dr. Kovács István prédikál; háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor Szabó István misézik. Délután 3 órakor Iyánia, utána rózsafüzér. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szt. mise, d. u. 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtosság. — Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztelet Ludák János segédlelkész végzi.

**Debrecen vendégei.** Debrecen képviselőivel tegnap este Debrecenbe érkeztek Justh Gyula, a képviselőház elnöke, Justh János a szoboszlói képviselőjelölt, Nagy Sándor uagylaki képviselő, Rákosi Viktor uánási képviselő és több csanád-megyei birtokos.

**\* Elhalasztott gyűlés.** A debreceni kereskedelmi kör a mai napra hirdetett közgyűlése az országos vásár miatt elmarad. Az újabb közgyűlés határidejét a szervező bizottság kellő időben közölni fogja.

**\* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Komlóssy Imre ref. tanító Pál Irénnel ref., Szele Endre ref. fűszerkereskedő Kovács Erzsébettel ref., Sápó Viktor ref. földbirtokos Kovács Eszterrel ref., Izsák Sándor izr. szabó segéd Berger Etelkával izr., Feldheim Hermann izr. könyvelő Katz Erzsébettel izr., Neszvadba János r. kath. gépész Jeszskó Máriával r. kath., Szabó Bálint ref. kőmíves mester Bátori Máriával ref., nagyadorjáni Garda György ref. máv. mozdonyvezető Lansbach Ilonával ref., Mandel Sámuel izr. biztosi hivataltól Szametz Helénnel izr., Weinberger Abraham izr. bádógossegéd Knopp Lénivel izr., Pipó István ref. napszámos Gergely Máriával ref., Juhos Imre ref. cipészsegéd Kender Máriával ref., Bokor Mihály ref. oszmadiaségéd Géder Máriával ref., Nagy Lajos ref. lakatosmester Kállay Piroskával r. kath., Tóth Lajos ref. lakatossegéd Bányai Rózával ref., Deli József ref. kőmívessegéd Kovács Julánnával ref., Nagy Lajos ref. kelmefestő Szabó Eszterrel ref., Neuhaus Lajos r. kath. máv. mozdony felvigyázó Varga Juliánnával ág. ev. és Semua József r. kath. fodrászmester Fridvalszky Gizellával r. kath.

**\* A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör a hét folyamán tartja az idei utolsó rendes felolvasó ülést. Ez ülést első sorban Zichy Mihály, a nemrég elhunyt hírneves festő emlékének szenteli, akinek életét és munkáit Bosznay István tanár és festőművész fogja ismertetni, fejtegetését részben Zichy Mihálynak azon rendkívül érdekes, vallási tárgyú képéhez fogja fűzni, amelyet a collegium anyakönyve őriz és melyet a könyvtár ez alkalomból a Csokonai-körnek rendelkezésére bocsát. — Ugyancsak ez ülésen egy orosz paraszt költőt fog bemutatni dr. Molnár István hajduböszörményi fiatal tanár, aki számos modern nyelvet tud és aki felolvasásába az orosz eredetiből fordított néhány szép költeményt sző bele. Eredeti magyar költemények is lesznek a műsoron. Gaspár Imre sajtó alatt levő könyvéből kerül felolvasásra több szemelvény. Az ülésre a meghívók a napokban mennek szét.

**\* Halálozás.** Néhai polgár Tóth Ferenc életének 64-ik évében f. hó 21-én elhunyt. Temetése f. hó 23-án d. u. 3 órakor lesz Garay-utca 24-ik számú háznál tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőbe. Temetését Dankó M. utóda Dankó Béla tem. intézete rendezi.

**\* Rákosi Hajdúhadházon.** Rákosi Viktor, a hajdunánási kerület népszerű képviselőjelöltje, kinek megválasztása egyhangú lesz, ma, vasárnap délelőtt tartja meg programbeszédét a kerületéhez tartozó Hajdúhadházon, hol a kiváló író s jeles politikust nagy ovációkkal készülnek fogadni.

**\* Népesedés.** Az elmúlt héten 21 fiú, 21 leány, összesen 42 gyermek született. Az elhunytak száma volt 42, a város lakosságának száma eszerint nem emelkedett, de nem is csökkent.

**\* A szülők és gyámok emlékeztetője.** hozatik, hogy a főmei hadtengerészeti és a közös katonai akadémiákba, valamint a katonatiszti árvák nevelő intézeteibe, a katonai reáliskolába, a honvédségi főreáliskolába és a Ludovika-akadémiába felvételre kitűzött pályázati véghatáridő foilyó évi május hó 15-én, a városi alapítványért folyamodóké május hó 10-én lejár, tehát a szükséges okmányok beszerzésével és a kérvények benyújtásával siessenek. Felvilágosítást ad a városi tanács Katonai és illetőségi ügyosztálya.

**\* A Debreceni Első Takarékpénztár folyó 23-án d. u. 3 órakor tartja ülés-termében, zálogleveleinek rendes kisorsolását.**

**\* Ki lesz a főispán?** Még mindig eldöntetlen az a kérdés, hogy az új alkotmányos korszakban ki lesz Debrecen sz. kir. város és Hajdumegye főispánja. — Miután Weszprémy Zoltán megyei főjegyző a leghatározottabban kijelentette, hogy ő a főispánságra nem reflektál, a kombinációknak egész zsílipje nyílt meg egyszerre. Sok név van forgalomba s újabban Mezőssy Béla volt orsz. gyűlési képviselőt is emlegették, mint leendő főispánt. A legvalószínűbb azonban az, hogy Kovács Gyula volt szoboszlói képviselőt nevezi ki a király városunk s a megye főispánjává. Ez azonban még nincs eldöntve, mert Debrecen három országgyűlési képviselője s a hajdusági kerületek képviselői most, hogy Debrecenben együtt vannak, fognak e kérdésben tanácskozni. Véleményüket aztán előterjesztik gr. Andrássy Gyula belügy-miniszternek, aki feltétlenül respektálni fogja azt. Az új főispán kinevezése csak a választások után fog megtörténni.

**\* Az üzletvezető ünneplése.** A máv. üzletvezetőség tisztikara főnöke, Uhlarik Béla üzletvezető tiszteletére ma este a vasúti állomás II-od osztályu éttermében bankettet rendez. Uhlarik Béla rövid ideje még csak, hogy a debreceni üzletvezetőség élére került. Helyzete Tolnay Kornél után nehéz volt, de ez alatt a rövid idő alatt is bizonyította, hogy méltó a tisztviselők szeretetére, ki nemesak jó főnöke, hanem mint kolléga is páratlanul bizonyult. A vasutasok rövidesen megszerették s most örömmel ragadják meg a Béla napot, hogy főnöküket, aki iránt igaz szeretettel és tisztelettel viseltetnek, ünnepelhessék. A bankett, mint értesülünk, fényesnek ígérkezik. Részt vesznek benne a helybeli összes vasutasok, a kiket a szolgálat nem tart vissza, a műhely személyzete és a vonalról is számoosan jelentették be eljövételüket. A terem valószínűleg szűknek fog bizonyulni befogadni a tisztelgők sokaságát.

**\* Harcászati oéllövészet.** A debreceni 39. gyalogezred itt maradt II. zászlóalja a pallagi gyakorlóterén harcászati oéllövészetet tart e hó 29-én.

**Laczka László géplakatosmester**  
DEBRECEN,  
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengerei lókapáknak nyugodt járásaakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai 8. sz. Planet lókapá mintá szerint, Továbbá ujoznak készült eredeti 8-as Planet J. r. lókapá és kultivátor is kapható feltételg. Jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részleltételese.

**Valódi angol**  
Cimre tessék vigyázni.

gyapjuszövet ujdonságokat, ugyszinte hazai gyártmányu különlegességeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhetjük be. — Debrecen Kossuth-u. Dörre cukrász mellett.

\* **Szerenád a műhelyfőnököknek.** Az Egyetértés dal- és zene-egylet, mely a máv. műhelyi munkásokból alakult, mint minden évben, úgy most is szeretettel ünnepli meg főnöküknek, Podolszky Béla főmérnöknek névestélyét. Zeneszóval vonulnak a főnök lakása elé, hol felváltva a dalárda és zenekar néhány énekszámot ad elő. Az ünnepelés most sem marad el a ma este az Egyetértés újra hasonló módon fogja tiszteletét nyilvánítani a derék főnök iránt.

\* **Debreceni pénz Szoboszlón.** Tegnap alakult meg a „Gazdasági Bank Szoboszlón” cég alatt egy új pénintézet Szoboszlón, melynek legnagyobb részvényese a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank. Az alaptőke 150.000 korona, mely tul volt jegyezve. Igazgatósági tagok lettek Debrecenből: Szunyogh Sándor, dr. Lófkovits Márton, Fürst Ödön, Kerekes Géza. Szoboszlóról Bólteky Lajos, Horogh Sámuel, Décsai Lajos, K. Szilágyi Bálint, Nagy Illés, Márton József, Szabó Sándor és Aron Dávid. Felügyelő bizottságba választottak: Rochlitz Arthur Debrecenből, Kiss János, Farkas Bálint szoboszlóról; póttag Nagy Sámuel Szoboszlóról. Igazgatótanács tagjai: Császi Lajos, Czehe Lajos, Herczeg Gábor, Kirczi János, Loós Bálint, Márton Lajos, B. Nagy Géza, Nánási Sándor, Ratkay Ferenc, Tóth Gábor. — Úgy halljuk, hogy vezérigazgatóul dr. Hamvai Kovács Bálint főorvos és jogtanácsosul dr. Grösz Adolf vannak kiszemelve.

\* **Az amerikai párbaj áldozata.** Az amerikai párbaj ifju áldozata Szerenese István, az önkéntes iskola hallgatója súlyos sebbel nagy betegen fekszik a kórház sebészeti osztályán. Állapotában tegnap némi javulás állott be, mely reményekre jogosít. Az ifju még mindig nem árulta sem ellenfelének, sem a szeretett leánynak a nevét s ebből látszik, hogy az ő révén a rendőrség soha sem fog a titoknak nyomára jönni. Az édes apja címére írt levelét a rendőrség eljuttatta rendeltetési helyére. Ettől a levélről várja mindenki, hogy a dráma szereplőinek nevét megtudhatják. A vizsgálóbírósg különben folytatja a további vizsgálatot.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Orosz István ev. ref. 7 hónapos, Nagy István ev. ref. 65 éves, Kufia Margit ev. ref. 8 éves, Tóth Ferenc ev. ref. 63 éves.

\* **Mik voltak csatában?** A cs. és kir. 39. hadkiegészítő Parancsnokság értesítése szerint mindazon egyének, kik a cs. és kir. 39. gyalogezrednél a Kustózái csatában résztvettek és az ottani sebesülés következtében keresetképtelenné váltak, a „Kustózái alapítvány” élvezetése, egy bályegmentes kérvénnyel folyamodhatnak, melyhez szegénységi-, orvosi bizonyítvány és az elbocsátási okmány csatolandó. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

\* **Milyen lesz a május?** A kitűnő magyar időprófeta, Meteor, akinek a mai napra jelzett jóslása nagyon is bevált, május hórlól a következőket írja: Május igen változatosnak ígérkezik s így kellő mennyiségű csapadékot hoz. Veszedelemes események a 16-iki, amennyiben hideg jellegű, amelyet a napkötések oda módosíthatnak, hogy a fagy helyett hűvös esőt vagy szelet hoz. A tagyos szentekre kárvalan nem esik rossz jellegű esemény, így remélhetőleg jól fogják magukat viselni. Legmelegebb része még a hónapnak az utolsó harmada s legáradóbb az eleje.

\* **Drágul a fehérnemű.** Alig akad nap, hogy egyik, vagy másik iparág ne szabályozná, vagy ne emelné az eladási árakat. Bécsből jelentik, hogy az osztrák és magyar fehérneműgyárosok a jövő héten értekezletre jönnek össze, melynek egyedüli célja a férfifehérnemű árának fölemelése.

\* **A magyar „Tulipánker” védőegylet felügyelője** alatt álló s Fischer Emil budapesti majolika gyáros által készített Tulipán jelvények nálam szerezhetők be. Lám Sándor, üveg- és porcellán üzlete Piac-és Hatvan-utca sarkán.

\* **Az amerikai gyémántkirály** a világ körutazásáról hozzánk is megérkezett és csak pár napig marad itt Debrecenben, a Széchenyi-utcában, 45-ös házszám előtt saját pavillonjában lesznek a következő árak rendkívüli leszállított árban eladva. Minden tárgy, amely eddig 4 forint volt, most 1 forint, ami ezelőtt 2 forint volt, most csak 50 krajcár. Gyűrűk, fülbevalók, karsatok, nyakkendő, kézelőgombok, brostük, zsuszuk és valódi amerikai dublé férfi és női óraláncok, a tárgyak oly remekül vannak utánozva, hogy ritka az a szakértő, ki a valóditól meg tudja különböztetni. A tárgyak több kiállításon lettek kitüntetve. Csak 4 napig itt, ugymint a 22., 23., 24. és 25-én utolsó nap.

\* **Az időjárás szeszélyének** minden ember ki van téve, ez az oka, hogy oly sok ember szenved csuszban és köszvényben. A legelőkelőbb orvosok elismerik, hogy csuzos, reumás fájdalmakat nemcsak csökkenteni, hanem meg is szünteti a híres Zoltán kenőcs. Üvege 2 kor. Zoltán B. gyógyszerésztárában Budapest, V., Szabadságtér.

\* **500.000 ember** halálkodik már, hogy lejjárását meggyógyíthatja a nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekkel megterhelje. Fejfájás esetén csakis „Anti-dol”-t használjon, mely biztos és rögtöni hatásért a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlieni és Brüsseli kiállításokon aranyéremmel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható üvegnek ára 1 K 20 fillér minden gyógyszerésztárában.

\* **Blouaok, aljak, kosztüm-ujdonságok** folyton érkeznek Halmágyi-féle áruházba, Debrecen.

\* **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Tóth Sámuel temetkezési intézetét Széchenyi-u. 1. szám felkeresni, mert ott a legolcsóbb és lefolytelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezések egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban eszközöltenek.

\* **Hasznos tudnivalók.** Az orvos-tudomány tanítja, hogy az egészséges emberi szervezetnek naponként egy liter vízre van itatási szüksége. Ez a víz szolgálna ugyanis a bevett ételek hígítószerül. E nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett táplálékokat hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a táplálékokkal a gyomorba minden esetben igen sok és különböző betegség csirája is bejut, fontos, hogy itatul olyan víz használtassék, mely bakteriummentes legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal bevett baktériumokat a gyomornak megölni segítse s végül, hogy a víz a gyomrot ne rongssa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a mohai ÁGNES-víz végtelenül alkalmas, mert teljesen bakteriummentes. Másodsor, minthogy szénsavat tartalmaz, a bakteriumok mérgező hatását lerontja. Es végül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt bőséges elválasztást okozza azon gyomornedveknek, melyek azon kártékony baktériumokat megölik. A mohai Ágnes-víz fogyasztását különben is ősszel és tavasszal kiváltképpen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyomor nagyon is megkívánja a gyomorjavítót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző betegség, amitől a mohai Ágnes-forrás a gyermeket és felnőtöt biztosan megóvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tünetei, amelyeket a mohai Ágnes-víz mélytartalmánál fogva megszüntet s vérül tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szoptató asszony is, akiknek a mohai Ágnes forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a víz a tejelválasztást nagyban fokozza. Háztartások számára nagy üvegekben a mohai Ágnes forrás különösen olcsón kapható.

\* **Gyermek ruhák** a legszebb kivitelben kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

\* **Legolcsóbb törlesztéses kölcsönök** az ingatlan legmagasabb értékéig csakis a Budapesti Takarékpénztárak képviselősege folyósíthat. Személytiteli kölcsönök is elintéz, Debrecen, Csapó-utca 12. sz. a.

\* **Üveges munkát és képeretézést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készíti Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye-házzal szemben, telefon 468.

\* **Nyelvoktatás.** Mr. M. Rose nyelv-iskolájában (Széchenyi-utca 19.) bármely időben nyerhető magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

\* **Napernyőkben** gyári raktár, óriási választék, feltűnő olcsó árak Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

A „Hungaria” kávéházban minden nap zene-estély.

\* Valódi angol zephir blusokat 7, 8, 9, 10 koronáért készíttet Bartha Kálmán üzlete, főtér.

\* **Kalapok, ingek, nyakkendők** dus választékban, olcsó, szabott árban kaphatók Feketénél.

\* **Oroszlán védjegyű** uri fehérneműk, nyakkendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartha üzletében.

\* **Tulipán a legjobb** sevró vagy boxcipőkenőcs megóvja a bőrt a repedéstől 2 doboz 50 fillér viszonteladásra is kapható Budapesti koronás áruházban.

\* **Napernyő** újdonságai megtekintésére felhívja a hölgyközönséget Bartha üzlete, városház-épület.

\* **A híres Hajdusági bajuszpedrő** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő batasa meglepő gyors. — Egy doboz 50 fillér. — Kapható GRÖSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszervu” gyógyszerésztár.

\* **Napernyők, koztük, harisnyák** kész női és férfi fehérneműk a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében, Kossuth-u. 4.

\* **Még csak rövid ideig tart** Borsos Kata debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron levő árakat melyen a beszerzési áron alól árusítja el.

\* **Hazai gyártmány.** Kassai Glace koztü, legfinomabb párja írt. 1.40 Bartha üzletében.

\* **Orvosi tekintélyek** előszóval rendelik csuz- és köszvényes betegek részére a híres Király-balszámot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona, kapható a készítő Grösz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Aranyegyszervu” gyógyszerésztár.

# Ruha festő és vegyi-tisztító intézet

Hrabóczy Antal, Debrecen, Széchenyitér 42. szám alatt.

## Landau nővérek

Debrecen, Kossuth-u. 17.

Tisztelettel értesítjük a n. é. hölgyközönséget, hogy az eddigi Kreuss Renjett-féle Kossuth-utca női kalap divattüzletet megvettük és azt Landau nővérek cég alatt fogjuk vezetni. — Tisztelettel: Landau nővérek

— Tisztelettel: Landau nővérek



**Csakis  
Hölgyeket  
érdekel!**

*Negnyilt*

**FODOR A.**

finom női szalonüzlete

Piacz-utcza 42. sz.

Lamprecht palota,  
az udvarban jobbra

Képviselet

**Budapest**

legelőkelőbb egyes cégeit, úgymint

**Neuman László** szövetárúházát,

**Fischer Simon** selyem árúházát,

**Herczeg és Garai** blúz és angol kosztüm árúházát,

**Fehér József** hosi és hizi ipar, menyasszonyi, férfi és gyermek holmijegye különlegességek készítőjét.

A fentnevezett előkelő pesti cégektől mesebeli szép tavaszi és nyári ajándékaim vannak raktáron, ezenkívül a megnevezett cégek teljes nagy raktáruknak az óriási nagy mintagyűjteményeikkel rendelkezem — így a t. hölgyközönségnek kimondhatatlan nagy választék áll mindenben rendelkezésükre, egybekötve kényelmükre is, mivel egy levelezőlapon való értesítés folytán bárhova, vidékre is, a teljes kollekciókkal és az összes modellekkel személyesen elmegyek.

**Különféle finom blúzok és fehérneműk minden méret után is készülnek.**

**Naponta érkeznek**

le Budapestről

**ÚJ MODELLEK!**

**Választási zászlókat,  
tollakat és jelvényeket  
olcsón szállít**

**Zelinger Ede festő**

Debrecen, Darabos-utca 16.

Telefon 410. — Árjegyzék bérmentve.

Megrendelések 6 óra alatt szállíthatnak.

Legjobb bajuszodró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépl. jól összefogja a nőtet a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszertára

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

**Csőd alatti vagyon  
elárúsítása.**

A vevő közönség becses tudomására hozom, hogy közadós Somogyi Kálmán csőgtömegéhez leliározott csemege és fűszer áruk az üzlethelyiségben Csapó-utca 10. sz. alatt délelőtt 7 órától este 7 óráig szabad kézből elárúsíthatnak, hova is a vevő közönség azzal hivatik meg, hogy a szükséges házi cikkeiket a beszerzési áron alól szerezhetik be.

Debrecen, 1906 ápril 18.

5519

Tömeggondnok.

**Kertipadok**

Kerti feoskendők,  
Kerti szerszámok,  
Kerti vasbutorok,

**mosdó készletek**

konyha eszközök

raktára:

**Sesztina Lajosnál,**  
Debrecen, Piac-utca 23.

**A poloskák**

15kélotes kiirtását egyedül

**Schwartz Izsó**

vállalja el kezesség mellett

saját találmányu Poloskairtó szerével, mely üvegszámra is kapható 3-5- és 7- koronás üvegekben. Bizonyítványokkal szolgálhatok

Egyedüli címom:

**Schwartz Izsó**

Május 1-ig Arany János-utca 55. sz. alatt.

Május 1-től Hatvan-utca 28. szám alatt.

Amennyiben nevében e munkára bárki is ajánlkozik, tessék elutasítani. 3513

**JEGYGYÜRÜK**

brill és gyémántköves

ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zsebrák nagy választékban.

ELFOGADOK régi brilliánt köves ékszerek átalakítását legdivatosabb mintákra. Vésnöki munkák, monogram készítése, zsebrák javítása a legolcsóbban. Vidékt megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcsó órák. Pontos kiszolgálás.

**PINTÉR GUSZTAV, ékszerész.**

Debrecen, Főter 26. szám. Főtözsde mellett.

**Gramophonaimat,**

mely ma a legélethűbb beszélőgép, jutányos árárt küldöm játszani magánházakhoz, társasjövetelekhez, névestélyekhez lakodalmi és egyéb ünnepségekhez. Dusan fölszerelt felvételekkel és pedig a legelső férfi és női operáénekesek, opera énekkarok, szavallatok, páros jelenetek, katonai és cigányzenekarok, tárogató, tilinkó és okarina művészek fölvételeiből. Fedák Sári tulpán nótája. Kossuth Ferenc beszéde a magyar népköz. Himnusz, Szózat stb. stb.

**Nagy Lajos ügynökségi irodája,**

Debrecen Csapo-u. 13. sz. Telefon 336

Legdivatosabb  
női, uri és gyermek

**Kesztyűk,**

Glacc és mosható szarvasbőrű, valamint selyem és csipkeshövetekből, Hárisnya kötések, Nadrágtartók nagy választékban.

Debrecen, Piac-utca 12. szám Stenczinger-ház

Saját készített mélyű Selyem-kötők, Hárisnyák, Hátegyenesítők.

Orthopadiail ekkok: műlábak, műkezek, műfülek, mért és szerinti készítése, valamint szak-szerű javítása elvállalattik

Nagy választék:

valódi francia és amerikai gummi különlegességek, férfi, női óvszerek.

**Máthé János**

légszusz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszusz, vízvezeték, angol closett, osator-názás, szivattyu, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádogos munkák jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányoé árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321

## Szabadalmazott új találmány!

**Cserépfedelelek javítás költségeinek a megtakarítása!**

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043—905. sz. alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habares munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölslegessé valik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősíthető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30—40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség előirányzattal szívesen szolgál

**KISS IGNÁC,**  
bádogos mester. Piac-utca 34.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

## Szőnyegek

Flauell takarók, ágy és asztalterítők,  
Függönyök, Lóporócok, Linoleum

nagy raktára.

## Kölcsönöket

az legkedveőbb feltételek mellett folyósít a

## Központi Bank

mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

# KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

2351

Mindenkor kaphatók:

**BORSOS KATA** cégnél **DEBRECEN.**

## Nincs többé drágaság!

mert készpénzen oly nagy tömegekben vettünk szép és divatos

**női ruhakelméket és mosó árukat,**

hogy velünk senki sem versenyezhet. Elvünk szép és jó minőségi árut nagyon olcsón adni, erről minden vásárlási készszer nélkül mindenki meggyőződhetik.

Tisztelettel:

**WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI** Piac-utca.

Magyar delén 22 kr.

Selyem pamut 15 kr.

Női felöltők még eddig nem létezett árban.

## THE GRESHAM

o **Életbiztosító Társaság Londonban.** o

Alapított 1848-ban.

Magyarországi fiók Budapestén, V., Ferenc József-tér 5—6, saját palotájában.

Vagyon (1904. december 31-én)	216,505,894-39 kor.
Ervényben levő biztosítási — tőkeösszeg	650,000,000 —
Díjtartalék	213,612,256-51
Biztosított feleknek kifizetett	491,748,857-48
1904 évi — és kamat — díj bevét	32,391,311-51
A magyarországi üzlet magyar értékekben elhelyezett díjtartaléka	25,132,222-10

**A magyarországi igazgatótanács:**

Gróf Andrássy Géza, v. b. t. t., orsz. gyűl. képviselő elnök. Gróf Batthyány Tivadar, orsz. gyűl. képviselő. Gróf Benyovszky Sándor, orsz. gyűl. képviselő. Bolgár Ferenc, orsz. gyűl. képviselő, a képviselőház alelnöke. Gróf Esterházy Mihály v. b. t. t. orsz. gyűl. képviselő, Simos Jakab tőzsdetanácsos

Ügyvezető igazgató:

**Takács Zsigmond.**

Vezérigazgató **Debrecen, Piac-utca 61.**

**Darvas.**

Igazgató-helyettes:

**Beckett A. Reginald.**

**Rózsa.**

Johnston-féle eredeti amerikai Fűkaszalók és kévekötő aratógépek.

**Bächer Rudolf** kir. szab. ekegyár. | **Melichár Ferenc** kir. sz. vetőgépgyár

Főraktára: **Piac-utca 26; szám alatt**

**RAHMER SÁNDORNÁL.**

Ajánlja világhírű párossoru „Unicum-Drill“ vetőgépeit, szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett) valódi amerikai „Planet“ kapáló ekéit és Sack rendszerű egyetemes **acélekéit** eltörhetetlen acélfejekkel.

Johnston-féle eredeti amerikai Fűkaszalók és kévekötő amerikai gépek.

**ÉPÜLET VASALÁST,**  
Konyha felszerelést,  
Metsző ollókat,  
Revolvereket,  
Gépszíjat és dobsint,  
Tömítőt és pakkolást

tulhalmazott raktár miatt mindenáron ki-  
árusít 5444

**Sümeghy Béla**

vasáruháza, Csapó-u. 11. szám.

## Kiadó nyaraló

**Vénkertben**

gyümölcs és szőlőterméssel  
vagy a nélkül.

Árnyas, pormentes helyen, modern  
kényelmes lakás, minden berende-  
zéssel.

Értekezhetni Donogán és Somossy cégnél

Előnyös fizetési feltételek mel-  
lett elköltözés miatt sürgősen

**eladó**

a Széchenyi kertben levő  
nagy telken épült modern ház.  
Cím a kiadóban.

## Eladó házak.

Eladó ház a Homok-utcában nagy telekkel, tö b  
rendbeli lakással, istálló négy lóra. Az udvar-  
ban termő szőlő és nemes gyümölcsfák. Ára  
3500 frt, telter van rajta 1750 frt. A tulajdonos  
elhelyezése miatt azonnal eladó. — Eladó to-  
vábbá a Vendég-utca 82. sz. ház. Legszebb ház  
a Vendég-utcában, nagy téglá épület, olajba fes-  
tett fronttal, több rendbeli lakosztállyal, jól jö-  
vedelmező ház. Jutányosan és kedvező fizetési  
feltételek mellett. Bővebb felvilágosítás nyerhető  
az Első Debreceni Adásvétélközvetítő Irodában  
(Tulajdonos Nagy Lajos) Csapó-u. 13. szám.  
Telefon 335. 5520

## Épület üvegezési Vállalat

\*\*\* legrégibb képkereztési üzlet. \*\*\*

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni, hogy  
diszmu- és porcellán üzlettemmel felhagytam s máttól kezdve különben is legrégibb  
**épület üvegezési és képkereztési üzletemet**

még nagyobb kiterjedéssel, **de kizárólag csak ebben az irányban** folytatom.  
Épület üvegezési és képkereztési üzletem máttól kezdve a  
kereskedelmi és Iparkamara Főter 69. sz. a. palotájában, a Janátka-féle  
volt virágüzlet helyén van. (Szemben a megyeházzal.)

Vállalatomban raktáron tartok ó és új épületek üvegezéséhez mindentéle  
belga és közönséges táblaüvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebb-  
től a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint ilyen ablakokat  
kép és tükörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészíttetek.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért halás köszönetemet nyilvá-  
nitom, kérem, hogy Épület üvegezési és képkereztési vállalatomat továbbra is  
nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem,  
hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem  
még inkább kiérdemelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:

**Blattner Gyula,**  
épület üveges és képkereztető.

**ANGYAL**



**DROGUERIA**

*Megnyitási*

*jelentése!*

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,  
hogy **Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában**

## Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

**dusan felszerelt raktárt tartok:**

**Vegyszerekből.** Higiénikus köt-  
szerekből. Betegápolási cikkek. Összes bel és  
külföldi különlegességekből. // Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi  
angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk-arcfestékek, Arc krémek, Essentlak, gazdasági cikkek, gyógyszerzappanok, gummi különlegességek

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitünő tisztelettel:

**Rácz Herman.**

'Angyal' drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

## Nagy nemes rózsza és virágkészletek eladása.

18,000 drb nemes rózsza a legújabb 160 fajban, 1 drb 60 kr.	10 drb 5 frt.	100 drb	50 kr.
10,000 drb Crimson Rambler futó rózsza karmazsinpiros, 1 drb 40 kr. Klóáló erős			50 kr.
8,000 drb Aquilegia nemes oseggetyűke, remek évelő virág sok fajban	10 drb		125 frt
2,000 drb Teljes mályva rózsza, angol diszmalványák sok színben	10 drb		60 kr.
5,000 Harangvirág Campanula, sok fajban	10 drb		120 frt
40,000 drb Teljes kerti szegfü sok faj és szín, erős tövek	100 drb		5- frt
3,000 drb Teljes szurok szegfü, karmazsinpiros, 10 drb 1 frt,	100 drb		8- frt
2,000 drb Disz napraforgó 4 fajban évelő 10 drb 150 frt	100 drb		12- frt
10,000 drb Kaktuszvirágú gyöngyhó Georgina 150 fajban, 10 drb 180 és	10 drb		250 frt
10,000 drb Canna gumó mintegy 80 fajban 1 drb 180 és	10 drb		250 frt
2,000 drb Margarettá fehér és kék 1 drb 20 kr,	10 drb		150 frt
40,000 Iris kardilium 50 fajban 10 drb 1 frt	100 drb		6-
5,000 Flox évelő langvirág 25 fajban	10 drb		180
3,000 hl. Korai vető krumpli és kifli krumpli 10 kiló 150	100 h.		10-

Ezenkívül mindenféle konyha-erti és virágpalánták nagy mennyiségben.

**Kapható Kontsek Géza kereskedelmi és műkertészetében**

Debrecen, Megrendelhetők az üzletben Kossuth-utca.

A tisztelt építő közönség és építész urak b. figyelmébe ajánljuk az általunk készített, az Arad és csanádi vasutak szabadalmazott

dupla hornyolt átfedő beton

# Cserepet

amely úgy minőségben, mint szépségben a legjobb, por és hóvédővel ellátva. 5518

Négyzetméterre csak 1 1/2 szükséges a borításra, Becses pártfogásokat kérve, m. tisztelettel:

**Klein és Weisz**  
Hatvan-u. 50.

## Aki elegáns, divatos tavaszi felöltőket

akar vásárolni, tekintse meg újonnan megnyílt

**DARVASEDE**  
női felöltő áruházat a főtéren, a Kistemplommal szemben.

# Ékszer

ujdonságokban,

Izlés, kivitel, tartósság, minőség tekintetében

első helyet foglalja el a

# Rose Dezső

modern ékszer-üzlete,  
(Hungária kávéház mellett.)

Elismert megbízhatósága folytán

**Kedvezőbben,  
Szolidabban,  
Olcsóbban**

vásárolhatunk ott,  
mint bármely más alkalmi eladásoknál.

Tavaszi idényre

## Costüm és ruha Szövetek BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy választékban

### KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

A magy. kir. dohányjüvedék kizárólagos engedelmével és ellenőrzése mellett.

# TABAKO

moly és rovarirtó.

A TABAKO nem egyéb, mint tiszta dohány (denaturálva) porított állapotban. A dohány nikotintartalmánál fogva évszázadok óta mint egyedül biztos molyirtó el van ismervé. Használjunk ezentúl naftalin és egyéb drága rovarporok helyett csakis Tabakot.

**Ára:** Fél kilogramm csomagolva 50 fillér. — Egy kilogramm csomagolva 1 korona. — Öt kilogramm csomagolva 4 korona 50 fillér.

Főraktár Debrecen és vidékére:

**Kontsek Gézánál** Kossuth-utca.

# PARÁD

gyógyfürdő  
megnyílik május 15-én.

Gróf Károlyi Mihály tulajdona, Hevesmegyében, vastímsós fürdővel és hideggyógyintézettel, égvényes kén-savanyúvíz és természetes arzén vasaltalium vizekkel. Fürőkabinok gőzfűtéssel ellátva. Lakások kényelmes szállodákban 15-szobával, uradalmi kezelés alatt állanak; a vendégek élelmezése díszes külön csarnokban bérlet útján Verseghy István jóhírnevű konyhájára bízatik. Az évad május 15-től szeptember végéig tart és pedig előévad május 15-től június 20-ig, főévad június 21-től augusztus 20-ig, utóévad augusztus 21-től szeptember végéig. Ingyen prospectussal és minden felvilágossal készségesen szolgál a fürdőigazgatóság.

Elő-és utóévadban lakások 50%-al olcsóbbak

# Nyári

szintartó

női ruha és férfi ing  
**kelmék**

nagy részben

magyar származásának,

nagy választékban vannak raktáron. A legjobb minőség és szolid ár szolgáljon alagat alhoz, hogy a f. közönség bizalommal forduljon a céghez. Teljes anyagüteményt készíttel a csaját rendelkezésére. 3503

## Kardos László

DEBRECENBEN

Kossuth-utca 9. sz.

A szépség egyik főkölléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek aradjában áll ezt megszerezni a **Földes-féle**

# Margit Crème

soda hatású arckozmés használata által.

A Margit crème egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu — gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer mely már az első kisériet alatt mintogn behizelgi magát; a bőmek rögton kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higányt, olmet nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 kor., kis tégelynek 1 korona. Margit-szappan 70 fill., Margit-puder 1-20 K. Margit-fogpép 1 korona — Arviz 1 korona.

Készíti: **FÖLDES KELEMEN**  
gyógyszerész Aradon.

6 koronás rendelések bérmentvű küldetnek.

KAPHATÓ: 2272

Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában, Jóna és Jóna droug., L. Kovách Nándor, Mihalovits Jónó, Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszer-tárában.



Ugy látszik, hogy egészségjávány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a

# Ceres ételzsirt

használják.

Gyomorbetegék, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres” ételzsirral készített eleteleket, mint más ételzsirral előállítva.

**Schlicht György, „Ceres” tápszerművek osztálya,**  
Aussig N/m.

Cégre tessék figyelni!

# Butor

feltűnő olcsó és  
jó kivitelbenrészt  
és készpénzért  
nagy választékban

## Lefkovits Jakab

butorraktárban 2059

Hatvan-u. 16. szám.

### Amerikai óriás-bab.



Ezen felette érdekes növény 5 méternyi magasságot is elér és körülbelül 1 m. hosszú termő hűvelye lesz. Remek virágával minden kert díszére válik s a mellett augusztustól novemberig izletes babot hoz, mely épp úgy élvezhető és értékesíthető, mint bármely bab. Egy adag ára, ültetési utasítással együtt, bérmentve 1 kor., a pénznek levéltárgyakban vagy postautalványon való be- küldése ellenében. Közép-Európa részére egyedül raktár

**Umbert Rella Erzsébetfalva**  
Budapest mellett. 5467

Szépitő és májfoltok a

FÁY

## ARC-CREME

Szépit, fiatalít. Hatása csodás.

Tégelye 1 korona, hozzávaló  
Fáy-szappan szintén 1 kor.

Kapható egyedül a készítőnél

### Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerésznél 5534

DEBRECEN, Kossuth-utca 3.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

### A TAVASZI és NYÁRI idény újdonságai

megérkeztek.

Divatos, sima gyapju női ruhák szövete-  
tek, — gyapju delainek, — áttörtött,  
himzett, sima és mintás batisztok,  
magyar gyártmányu katonok, nagy  
választék női, férfi és gyermek haris-  
nyákban. Gyász ruhákra fekete gyapju  
szövetek nagy választékban beszerez-  
hetők olcsó, szabott árak mellett.

### Nádudvary Lajos

vászon, kézmű és rövidáru raktárban  
PIAC-UTCA 28. sz., a nagy tőzsde mellett.

### Hirdetmény.

A TAKARÉK és HITELINTÉZET  
részvénytársaság 1906 április 22-én  
délelőtt 10 órakor saját üzleti helyi-  
ségében (Csapó-u. 4. szám alatt)

### rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek ez uton  
is meghívattak.

A közgyűlés tárgyai: alaptőke fel-  
emelés iránti igazgatósági indítvány  
és az alapszabályok módosítása  
iránti igazgatósági javaslat.

Debrecen, 1906 április 2.

A TakaréK és Hitelintézet  
részv. igazgatósága.

5533

1906. április 22.

### Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa  
közhírré teszi, hogy a város tulaj-  
donát képező s a debreceni 9216  
sz. tkvben A + 185 rsz. 3171 hrsz.  
a. foglalt Deák Ferenc-utcai 14.  
számu (Bornvász-féle) házastelek,  
ugyszintén a 9216 sz. tkvben A +  
198, 199, 200 rsz. 5652—b 1—a.  
5652—a. 2 és 5652—a 1. hrsz. alatt  
felvett Homokkert I. járás 24 sor-  
számu szőlőföld a rajta levő épü-  
letekkel együtt — kormányhatósági  
jóváhagyást nyert közgyűlési hatá-  
rozat értelmében nyilvános árveré-  
sen a legtöbb vételi ár összeget  
ígérőnek el fog adatni.

Az árverés f. 1906. évi május hó  
9. napján d. e. 10 órakor a városháza  
nagy tanácstermében fog megtar-  
tatni.

A házastelek kikiáltási ára  
23,619 korona, míg a szőlő földé  
6795 korona.

Az árverelni szándékozók —  
tartoznak a kikiáltási árak 10 szá-  
zalékát készpénzben az árverést  
vezető bizottság kezéhez bánatpén-  
zül letenni.

A részletes árverési feltételek  
városi számvevői hivatalunknál a  
hivatalos órák alatt az érdeklődők  
által megtekinthetők.

Kelt Debrecen sz. kir. város  
tanácsának 1906 évi április hó 17-én  
tartott üléséből.

5524

A városi tanács.

### Új Vasöntöde és Géplakatosság

DEBRECEN, Hortobágy malommal szemben.

Van szerencsénk a t. gazda közönség b. figyelmét felhívni, hogy a tavaszi  
munkálatokhoz szükséges gépek és gépezetek rendbe hozásához új alkatrészeket úgy  
vasból mint rézből gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzoséplógépek újítását  
avitását, tűzszekrények újonnan késoltését s minden más gazdasági gépek szakszerű  
javítását felelősség mellett jutányos árért vállalunk. Kutakat és alkatrészeit, lefolyó  
kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kisebb nagyobb  
öntvényeket építkezéshez vállalunk.

Fái és Bozsik.

### M e g h í v ó.

Igaz hálámra számíthat, ha tavaszi bevásárlás-  
kor megtisztel engemet szives látogatásával.

Értem az Ön kívánságait.

Ön ugyebár olcsó és előzékeny kiszolgálást  
akar és nagy választékot is követel.

Én abban a helyzetben vagyok, hogy Önnek  
mindezeket megadhatom.

Az én raktárom még sohasem volt oly nagy,  
mint most. Es tudja mi a jelszavam?

— Adjál el olcsón, mert ez a te fegyvered!

Ezzel védekezek a versennyel szemben, ezzel  
szerzem vevőimet és ezzel érem el üzletem nagy  
forgalmát.

Várom tehát szives látogatását, hogy Önnek  
mindezt bebizonyíthassam és üdvözlöm önt kiváló  
nagyrabecsüléssel.

Kiváló tisztelettel:

Főüzlet: Plac-utca 24.

„Fehér ló“ szálloda mellett a, kis-  
templommal szemben.

# Löwy F.

Fióküzlet: Plac-u. 19.

Maradék Áruház a „Bika szálloda  
mellett, Tisza palotával szemben.